
Overzicht moties en amendementen raadsvergadering 27 juni 2024 

 

Agendapunt  Amendementen Moties  

Jaarstukken 
 

1. “Verbeterslag inning 
toeristenbelasting” (FJB) 

Voorjaarsnota 1. ''Voorjaarsnota 2024'' (FJB) 
1. ‘Ook in de gemeente Renkum de 
Global Goals als leidraad’ D66, GL, 
PvdA 

P- nota 

1. Perspectiefnota 2024 (FJB) 1. Fonds Vitaal Renkum (FJB) 

2. “We kunnen het maar 1 keer goed doen” 
(RRR D66) 

2. Informatie over en weer met 
inwoners c.q. organisaties (FJB, 
RRR, GL) 

3. Durf keuzen te maken! (CDA) 
3. Inzet deskundigheid inwoners 
middels een gemeentelijke 
kennisbank (FJB, VVD) 

4. in stand houden voorzieningen (VVD) 

4. ‘Kinderen en jongeren hebben het 
recht op goede jeugdzorg, maar ze 
hebben ook het recht om die 
jeugdzorg minder nodig te hebben’ 
(GL, PvdA,D66) 

5. keuzes bij de Perspectiefnota 2024-2028 
(D66) 

5. CODE ROOD voor de autonomie- 
en medebewindstaken (PvdA, GL, 
D66, GB, ONE) 

6. Programma 2 J Ondernemen en 
bedrijvigheid en Programma 2K Recreatie 
en toerisme en 2L Kunst, cultuur en 
cultuurhistorie (GB, D66, ONE, VVD, GL, 
PvdA) 

6. ‘Liever de hoogte in dan de 
toekomst verloren’ GL, PvdA) 

7. ‘Toekomst voor Renkum in ‘t groen’ (GL, 
D66, PvdA)  

8. Renkum Doet, het platform om 
bewonersinitiatieven te starten, te 
verbinden en te steunen. (D66, GB, ONE, 
PvdA, VVD, GL, RRR, CDA)  

9. Programma 01 Samenleving (PvdA, GL, 
GB)  

10. Bibliotheekvoorzieningen in de 
gemeente Renkum (D66)  

 



 

 
 
 

Motie “Verbeterslag inning toeristenbelasting” 
 
De raad van de gemeente Renkum in vergadering bijeen op 27 juni 2024 
behandelend de Jaarstukken 2023  
 
Constateert 

• qua toeristenbelasting een melding van een totale opbrengst van 788.000 
euro waarvan 113.000 euro is geïncasseerd en over 2023 nog een op te 
leggen bedrag van 655.000 euro staat; 

 

• de praktijk is, dat in 2024 ondernemers nog moesten aangeven hoeveel 
overnachtingen in 2023 hebben plaatsgevonden en medio 2024 duidelijk 
was wat een en ander financieel aan opbrengsten betekent; 

 
Is van mening, dat 

• het innen van de toeristenbelasting sneller, efficiënter en minder arbeids-
intensief kan, zodat ook het effect op de jaarrekening gunstiger uitpakt; 

 

• hierbij bijvoorbeeld gedacht kan worden aan Trippz1 om een en ander niet 
alleen te automatiseren en gemiste inkomsten te voorkomen, maar ook 
om ambtelijke inzet terug te brengen; 
 

Draagt het college op  
een verbeterslag te maken door de inning van de toeristen-belasting meer bij de 
tijd te brengen om vlotter te kunnen incasseren en te sparen op ambtelijke 
capaciteit. 
 
De raad gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
John Bartels (FJB) 

 
1  
https://trippz.com/nl/gemeenten  



 
Amendementen en moties:  

 
Voorjaarsnota 

 



 

                 
 

Amendement Voorjaarsnota 2024 

De raad van de gemeente Renkum in vergadering bijeen op 27 juni 2024 behandelend 
de Voorjaarsnota 2024  constateert, dat 
 

• inzake Vluchtelingenwerk de subsidie stijgt van 120 naar 180.000 euro, dat dit 
wordt  bekostigd door het Rijk  op basis van SPUK en voorgesteld wordt voor-
alsnog het college een bedrag van 40.000 euro autonoom wil blijven begroten 
voor subsidie die niet onder de regeling valt; 

 

• we in 2024 hebben te maken met een contractuele stijging op de producten 
jeugd en Wmo met 6,54%, dat naast deze indexering de uitgaven verder stijgen 
als gevolg van de implementatie van de uitkomst van het tarievenonderzoek 
naar reële tarieven ambulante zorg per 1 april en bij benadering een prognose 
van deze toename op basis van de huidige omvang van de zorgvraag boven het 
tekort van 1.420. 000 in 2024 een extra tekort van  718.000 euro voor 2025 
geraamd wordt; 

 

• op pagina 22 een bijstelling van 10.000 euro voor rechtskundige adviezen  

betreffende extra ondersteuning van een externe advocaat opgenomen is; 

is van mening, dat 

1. je bij  het prognotiseren van uitgaven  aan de hoge kant kunt zitten met als ge-
volg dat de bestedingsruimte kleiner wordt, zo niet dan is er een risico, dat je 
achteraf in de jaarrekening moet bij plussen en dat voor beide opties wat te 
zeggen valt; 

 
2. de extra genoemde bedragen betreffende Vluchtelingenwerk en kosten externe 

advocaat nader bezien kunnen worden bij de behandeling van de Najaarsnota 
en of  de Jaarrekening 2024; 

 
amendeert de Voorjaarsnota 2024 door 
 

✓ het alleen opnemen van 180.000 euro voor  Vluchtelingenwerk zonder meer; 
✓ het bedrag van 718.000 euro voor jeugd en Wmo terug te brengen naar 518.000 

euro; 
✓ geen kosten voor extra ondersteuning van een externe advocaat op te nemen. 

 
 
De raad gaat over tot de orde van de dag. 

John Bartels FJB 
Oswald Velthuizen RRR  



  
 

Motie ‘Ook in de gemeente Renkum de Global Goals als leidraad’ 
 
De raad van de gemeente Renkum, in vergadering bijeen op donderdag 27 juni 2024, 
behandelend de Voorjaarsnota 2024. 

We weten dat: 
● de Global Goals van de Verenigde Naties, ook wel Sustainable Development Goals 

(SDG’s) genoemd, een samenhangend raamwerk van duurzame, economische en 

sociale doelen vormen;  

● Gemeenten4GlobalGoals een VNG-netwerk is van gemeenten die de Global Goals 

hebben omarmd. Deze gemeenten hebben zich met elkaar verbonden om de Global 

Goals ook op lokaal niveau te gaan nastreven; 

● de Global Goals, waaronder het laten verdwijnen van armoede, het bieden van 

kwaliteitsonderwijs voor iedereen en het ondernemen van klimaatactie, dus niet 

alleen de economische agenda beïnvloeden maar alle beleidsterreinen diepgaand en 

continu raken;  

● duurzame beleidsdoelen zoals de Global Goals een samenhang hebben die onze 

gemeente kan helpen bij het maken van toekomstplannen; 

 
We vinden dat: 

● de Global Goals een samenhang hebben die verder reikt dan alleen de economische 

agenda en die kan helpen bij het maken van toekomstplannen voor de zes Renkumse 

dorpen; 

● de te behalen doelen door onze gemeente vanuit de Global Goals veelal over de 

gemeentegrenzen heen reiken en het netwerk Gemeenten4GlobalGoals kostenloos 

kansen biedt om gebruik te maken van de kennis en ervaringen binnen dat netwerk; 

● de Global Goals in de gemeente Renkum tot op heden zelden concreet in het lokale 

beleid worden genoemd, waardoor ze geen belangrijke en zichtbare plek hebben in 

de lokale beleidsagenda; 

● de Global Goals ons juist nu in de huidige financiële situatie van de gemeente 

Renkum verder kunnen helpen door de integraliteit tussen onderwerpen te tonen 

zodat we makkelijker maatschappelijke waarde creëren;  

Roept het college op: 

● ervoor te zorgen dat de gemeente Renkum zich zo snel mogelijk aansluit bij het VNG-

netwerk Gemeenten4GlobalGoals; 

● de Global Goals richtinggevend te gebruiken bij het maken van beleidsplannen door 

gemaakte beleidskeuzes er consequent, continu en qua communicatie voor iedereen 

duidelijk zichtbaar aan te verbinden; 

https://www.sdgnederland.nl/de-17-sdgs/
https://vng.nl/artikelen/overzichtskaart-van-global-goals-gemeenten


● in alle toekomstige gemeentelijke beleidsstukken zichtbaar te maken vanuit welke 

Global Goals de gestelde doelen, middelen, planning en onderlinge samenhang zijn 

voortgekomen. 

En gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
Fracties: 
 
D66 Renkum  
 
GroenLinks Renkum 
 
PvdA Renkum 
 



 
Amendementen en moties:  

 
Perspectiefnota 



 

 

 

Amendement Perspectiefnota 2024 

 

De raad van de gemeente Renkum in vergadering bijeen op 27 juni 2024 behandelend 

de Perspectiefnota 2024 concludeert, dat 

1. het bespreken en besluiten over een voorstel m.b.t. de Perspectiefnota door-

gaans voor het zomerreces plaatsvindt, maar ook wel eens in september, het-

geen niet wenselijk, maar soms wel noodzakelijk is; 

2. de Perspectiefnota 2024 inhoudelijk bijzonder sterk afwijkt van wat gangbaar is, 

omdat een enorme hoeveelheid  aan bezuinigingsvoorstellen en mogelijkheden 

opgesomd worden waarvan lang niet altijd helder is wat de gevolgen ervan zijn, 

hoe het één zich met het ander verhoudt waardoor de complexiteit van deze 

Perspectiefnota in vergelijking tot die van andere jaren groot is; 

3. raadsleden gelegenheid hebben gehad om technische- of verduidelijkende 

vragen schriftelijk te kunnen stellen, mondeling vragen konden uitwisselen tij-

dens de tafeltjesmarkt in aanwezigheid van ambtenaren en politiek dan wel  

zakelijk konden discussiëren in de raadscommissiebijeenkomst van  11 juni 2024; 

4. het daarbij de bedoeling was om in genoemde commissievergadering als fracties 

met elkaar in discussie te gaan over de inhoud van de Perspectiefnota en gevoel 

te krijgen bij wat iedere fractie bezighoudt, elkaar ook te kunnen bevragen over 

de achterliggende motieven en dat dit alles onvoldoende uit de verf is gekomen; 

Is van  mening, dat 

1. het door de raad geaccepteerde voorstel bij de begrotingsbehandeling in het 

najaar van 2023 afgesproken is om in het voorjaar van 2024 de ambities in 

evenwicht te brengen met de financiën en de gemeentelijke capaciteit nu op 

gespannen voet dreigt te staan hetgeen niet zozeer te maken heeft met het 

afgesproken proces om te komen tot de behandeling van de Perspectiefnota, 

maar vooral te maken heeft met de vele reacties uit de samenleving, de factor 

tijd waardoor een besluitvorming  te makkelijk leidt tot ondoordachte gevolgen 

voor het beleid of niet voldoende uitgekristalliseerde consequenties zal hebben; 

2. het adagium “zorgvuldigheid gaat boven snelheid” in de Renkumse raad een 

ongeschreven regel is; 



3. fracties nog in juni 2024 de gelegenheid hebben om gebruikmakend van en in 

de vermelde totaaloverzichten m.b.t. financiën, personeel en mogelijke beleids-

keuzes voorlopige keuzes aan te geven en deze te delen met de griffie c.q. het 

college & de organisatie; 

amendeert het collegevoorstel m.b.t. de voorgestelde kaders voor de Begroting 2025 

t.w. 

1. Geen extra geld beschikbaar te stellen voor de genoemde ontwikkelingen; 
2. De volgende voorstellen uit te werken om te komen tot een sluitende begroting: 
a. Stopzetten van de genoemde optionele activiteiten 
b. Voorbereiden van beleidskeuzes binnen de voorgestelde producten 
Daarnaast stellen we u voor: 
3. Het begrotingstekort voor 2025 uit de Vrije algemene reserve te onttrekken. 

In 

1. Het op voorhand niet beschikbaar stellen van  extra gemeentelijk geld voor (vervolg) 

ontwikkelingen. 

2. Te bezien in hoeverre kansrijke aandachtspunten van fracties alvast doorwerken in 
de conceptbegroting 2025 en dit te doen op basis van de bijlage van de Perspec-
tiefnota, de pagina’s 86 t/m 89 c.q. de vermelde totaaloverzichten m.b.t. financiën, 
personeel en mogelijke beleidskeuzes, zodat fractievoorkeuren eenduidig vergelijk-
baar in beeld gebracht worden. 

3. Op 11 september een raadscommissievergadering gepland wordt om uitsluitend 
over bovengenoemde bevindingen c.q. de Perspectiefnota te discussiëren teneinde 
die maand in een raadsvergadering de Perspectiefnota als opmaat naar de Begroting 
2025 vast te stellen. 

4. Het College altijd voorstellen kan uitwerken om te komen tot een sluitende begro-
ting en zo spoedig mogelijk de effecten van de septembercirculaire van het Rijk te 
vertalen naar de betekenis voor de gemeente Renkum.  

5. Een eventueel begrotingstekort voor 2025 uit de Vrije algemene reserve te ont-

trekken. 

De raad  gaat over tot de orde van de dag. 

 

John Bartels (FJB) 



     

Amendement “We kunnen het maar 1 keer goed doen” 
 
De raad van de Gemeente Renkum in vergadering bijeen op donderdag 27 juni 2024, behandelend de 
perspectief nota 
 
Constaterende dat,  

• Er hard wordt bezuinigd om een nulbegroting te krijgen; 

• Dergelijke bezuinigingen een flinke impact zullen hebben op het voorzieningenniveau voor 
inwoners en vele vrijwilligers en anderen flink zullen raken; 

• Vrijwel alle fracties voorstellen hebben gedaan om de nuances te verleggen of te 
veranderen; 

• Er nu een informatietraject loopt waar dergelijke voorstellen ook aan de orde komen en er 
een andere politieke werkelijkheid is t.o.v. het moment waarop deze perspectiefnota is 
opgesteld;  

  
Overwegende dat,  

• Er geen enkel compleet voorstel tegemoet komt aan de wensen van alle fracties en de 
verschillende te bereiken meerderheiden minimaal zijn; 

• Er niet op de rem getrapt moet worden maar richting moet worden gegeven aan de 
organisatie welke kant de raad eventueel denkt heen te gaan m.b.t. de bezuinigingen; 

 
Besluit beslispunten 1 en 2 van het dictum van het voorstel m.b.t. de Perspectiefnota als volgt te 

wijzigen:  
1. Voorlopig geen extra geld te investeren en beschikbaar te stellen voor 2025 totdat de 

begroting 2025 sluitend is vastgesteld. 
2. De volgende voorstellen uit te werken om te komen tot een sluitende begroting:  

a. Stopzetten van de genoemde optionele activiteiten  
a. Voorbereiden van beleidskeuzes binnen de voorgestelde producten 
b. Alle in de door de fracties middels amendementen geopperde voorstellen, door deze door 
te rekenen en van een advies te voorzien. 
c. de uitkomsten van alle optionele bezuinigingen en keuzes ter bespreking in de 
raadsvergadering van september 2024 aan de raad voor te leggen. 

 
RRR fractie 
 
D66 fractie 
 



    

Amendement Durf keuzen te maken!  
 
De raad van de Gemeente Renkum in vergadering bijeen op donderdag 27 juni 2024, behandelend de 
perspectief nota 
 
Constaterende dat,  
• Er hard wordt bezuinigd om een nul-begroting te krijgen; 
• Dergelijke bezuinigingen een flinke impact zullen hebben op het voorzieningenniveau voor 

inwoners en vele vrijwilligers en anderen flink zullen raken; 

• Juist mensen met een lager inkomen gebruik maken van de voorzieningen waarop 
bezuinigingen zijn voorzien, zoals de bibliotheek.  

  
 
Overwegende dat,  
• Er verschillende rijksmaatregelen zijn genomen ten behoeve van ondersteuning van de 

minima en dat dergelijke inkomensregelingen de motivatie om te gaan werken voor 
nauwelijks meer geld kunnen verlagen bij de betrokkenheid en boosheid kunnen oproepen 
bij onder andere mensen met een laag inkomen die wel werken; 

• Bezuinigingen op sommige voorzieningen en vrijwilligersorganisaties onherstelbare schade 
kunnen geven voor onze gemeenschap en op die manier de minima en andere mensen met 
een laag inkomen onevenredig hard raken; 

• Inwoners de natuur, de biodiversiteit en onze cultuurhistorie (Airborne, Cultuur) in Renkum 
als erg belangrijk ervaren en bezuinigingen daarop ons grootste goed zullen verkwanselen en 
onze identiteit ondermijnen; 

• Onderstaande maatregelen structureel per jaar 2.260k extra opleveren minus ca. 1.000k aan 
het schrappen van bezuinigingen/minder belastingverhoging zodat per saldo 1.260k per jaar 
marge ontstaat op de structurele begroting om ook toekomstige tegenvallers te kunnen 
opvangen; 

 
Besluit de in de Perspectiefnota opgenomen kaders als volgt te wijzigen: 
 
Toe te voegen bezuinigingen 

- Structurele bezuiniging op de posten bestuur en ondersteuning en ‘goed bestuur’: 1.500k 
- Structurele bezuinigen op alle bovenwettelijke individuele minimaregelingen:  700k 

(bijvoorbeeld de bijzondere bijstand en de 120%/150% regelingen en de verdeling van die 
bezuinigingen te laten bepalen door de portefeuillehouder;  

- Structurele bezuiniging door schrappen bomenverordening: 60k; 
 
Te schrappen bezuinigingen 

- De bezuiniging van 100K per jaar op Renkum voor Elkaar te schrappen (pag. 28); 
- De bezuiniging van 250K per jaar op de bibliotheek te schrappen (pag. 29); 
- De bezuiniging op ondernemen en bedrijvigheid van 85k per jaar omdat dit geen bezuiniging 

is, maar zichzelf zou moeten terugverdienen (pag. 55); 
- De ‘bezuinigingen’ op afvalverwijdering en -verwerking en sluiting veentjesbrug 

(dit zijn geen ‘besparingen’ voor de gemeente omdat de heffing voor afvalverwerking de 
kosten dekt en geen extra inkomsten voor de gemeente oplevert (pag. 65));  

- De bezuinigingen op onderhoud aan wegen, straten en pleinen en die op 
straatreiniging/gladheidsbestrijding (alleen ambtelijke inzet); 



- De bezuinigingen op bos en natuurbeheer van 10k per jaar (pagina 72/73); 
- Alle bezuinigingen op stichtingen en verenigingen al of niet expliciet genoemd in de 

perspectiefnota (denk hierbij o.a. aan de stichting Renkums Beekdal, Erfgoed, 
Klompenpaden, Zwembad Oosterbeek en anderen ter waarde van ongeveer 35k per jaar 
(o.a. pagina 32); 

- Alle bezuinigingen onder de 10k.  
- Indien OZB verhoging noodzakelijk blijkt. dan maximaal 325K per jaar (pagina 8 e.v.); 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
 



    

Amendement in stand houden voorzieningen 
 
De raad van de Gemeente Renkum in vergadering bijeen op donderdag 27 juni 2024, behandelend de 
perspectiefnota 
 
Constaterende dat,  
• Er hard wordt bezuinigd om een nulbegroting te krijgen; 
• Dergelijke bezuinigingen een flinke impact zullen hebben op het voorzieningenniveau voor 

inwoners en vele vrijwilligers en anderen flink zullen raken; 

• Juist minima en mensen met een lager inkomen gebruik maken van de voorzieningen waarop 
bezuinigingen zijn voorzien, zoals de bibliotheek; 

• Er sprake is van een formatieproces omdat de coalitie haar meerderheid kwijt is; 
  
Overwegende dat,  
• Er verschillende rijksmaatregelen zijn genomen ten behoeve van ondersteuning van de 

minima en dat dergelijke inkomensregelingen de motivatie om te gaan werken voor 
nauwelijks meer geld kunnen verlagen en boosheid kunnen oproepen bij onder andere 
mensen met een laag inkomen die wel werken, zeker als er een sprake is van een 
fraudegeval; 

• Bezuinigingen op sommige voorzieningen en vrijwilligersorganisaties onherstelbare schade 
kunnen geven voor onze gemeenschap en op die manier de minima en andere mensen met 
een laag inkomen onevenredig hard raken; 

• Inwoners de natuur, de biodiversiteit en onze cultuurhistorie (Airborne, Cultuur) in Renkum 
als erg belangrijk ervaren en bezuinigingen daarop ons grootste goed zullen verkwanselen en 
onze identiteit ondermijnen; 

• De omgevingsvisie, door de vorige raad vastgesteld, het wel degelijk beperkt mogelijk maakt 
om te kijken naar gebieden aan de rand van bebouwde kom voor woningbouw; 

• Onderstaande maatregelen 1.950K extra opleveren per jaar minus 1100K aan het schrappen 
van bezuinigingen/minder belastingverhoging zodat per saldo 850K per jaar marge ontstaat 
op de structurele begroting om ook toekomstige tegenvallers te kunnen opvangen; 

 
Besluit de in de Perspectiefnota opgenomen kaders als volgt te wijzigen: 

- Toe te voegen: 700K per jaar structureel te bezuinigen op alle bovenwettelijke individuele 
minimaregelingen zijnde bijvoorbeeld de bijzondere bijstand en de 120%/150% regelingen en 
de verdeling van die bezuinigingen te laten bepalen door de portefeuillehouder; 

- Toe te voegen: schrappen van de bomenverordening en daarvoor op te nemen 60K 
bezuiniging; 

- Toe te voegen dat in alle nog komende bouwprojecten zal worden ingezet op 
winstmaximalisatie met maximaal 67% betaalbare woningen, waarbij veelal ingezet zal 
worden op niet grondgebonden woningen; 

- Toe te voegen dat gezocht gaat worden naar extra bouwlocaties in of aan de randen van de 
bebouwde kom bijvoorbeeld locaties met de huidige bestemming ‘agrarisch’ en die op korte 
termijn geschikt gaan maken voor woningbouw; 

- Op basis van bovenstaande items toe te voegen aan de perspectiefnota vanaf 2026 
structureel nog 1 miljoen extra opbrengsten voor bouwprojecten; 

- Toe te voegen het verhogen van het budget voor sociale recherche van 100 K per jaar en 
hiertegenover 200 K per jaar aan opbrengsten te zetten aan boetes en minder uitkeringen 
om hierdoor uitkeringsfraudeurs beter aan te pakken, het gaan werken te stimuleren en 



duidelijk te maken naar werkenden dat echte fraudeurs kunnen worden aangepakt. Hierbij 
moet wel rekening gehouden worden met dat mensen fouten mogen maken, dus dat het 
moet gaan om moedwillig verkeerd handelen; 

- Toe te voegen het temporiseren van wijken omzetten naar gasloos zolang niet duidelijk is dat 
dit kostenneutraal kan, er landelijk geen succesvolle projecten op dit gebied zijn en hiervoor 
55K bezuiniging op te nemen op personele kosten en alleen de acitiviteiten in stand houden 
waar we 100% subsidie voor van het rijk krijgen; 

- Toe te voegen het schrappen van de subsidie aan de stichting energiewinkel Renkum van 25K 
per jaar door samen te gaan werken met een nabijgelegen gemeente en hen onze tijdelijke 
subsidie toe te kennen; 

- De bezuiniging op inzet van mediation (pagina 47) in bouwprojecten van 26K per jaar te 
schrappen omdat dit geen besparing oplevert gezien meer mogelijke rechtszaken en 
vertragingen in bouwen; 

- De bezuiniging op het treffen van verkeersveiligheidsmaatregelen (pagina 47)van 15K per 
jaar te schrappen zodat minder gevaarlijke situaties kunnen ontstaan voor onze inwoners en 
vooral onze kinderen en ouderen; 

- De bezuiniging op de regionale afstemming (pagina 47) van openbaar vervoer van 15K per 
jaar te schrappen zodat ons openbaar vervoer netwerk niet verder verschraald; 

- De bezuiniging op het groenberaad (alleen ambtelijke inzet, pagina 48/49) te schrappen 
omdat dit geen bezuiniging is, maar externe kosten oplevert; 

- Bij programma 2F te schrappen de bezuiniging op het stimuleren van de biodiversiteit ter 
hoogte van 40K (pagina 48/49); 

- De bezuiniging van 100K per jaar op Renkum voor Elkaar te schrappen (pagina 28); 
- De bezuiniging van 250 K per jaar op de bibliotheek te schrappen (pagina 29); 
- De bezuiniging op de zorgverbinder (ongeveer 15K per jaar) die overlast van personen met 

verward gedrag moet verminderen schrappen omdat dit juist extra kosten kan opleveren 
voor de gemeente, los van onveiligheidstoename (pagina 32/33); 

- De taakstellingen uit de spreidingswet nog niet uit te voeren, totdat duidelijk is dat de wet 
definitief wordt toegepast, echt kostendekkend is, dat we deze keer ook de asielzoekers 
helpen die wel meetellen voor de formules en daardoor ook te besparen op geld en 
ambtenareninzet; 

- Schrappen van de bezuiniging op ondernemen en bedrijvigheid van 85 K per jaar omdat dit 
geen bezuiniging is, maar zichzelf zou moeten terugverdienen (pagina 55); 

- Schrappen van de bezuiniging op recreatie en toerisme van ongeveer 30 K per jaar omdat dit 
zichzelf zou moeten terugverdienen (pagina 59); 

- Schrappen van de bezuiniging op kunst, cultuur en cultuurhistorie, behalve die aan het 
Gelders Arcadië, van gemiddeld 45 K per jaar (pagina 62); 

- Schrappen van de bezuinigingen op afvalverwijdering en -verwerking en sluiting 
veentjesbrug, omdat dit geen besparing oplevert omdat de kosten worden gedekt door de 
afvalstoffenheffing (pagina 65);  

- Schrappen van de bezuinigingen op groenonderhoud van 9 K per jaar (pagina 67-69); 
- Schrappen van de bezuinigingen op onderhoud aan wegen, straten en pleinen en die op 

straatreiniging/gladheidsbestrijding (alleen ambtelijke inzet); 
- Schrappen van de bezuinigingen op bos en natuurbeheer van 10 K per jaar (pagina 72/73); 
- Verminderen van de OZB verhoging met 325 K per jaar (pagina 8- e.v.); 
- Alle genoemde bezuinigingen op stichtingen en verenigingen te schrappen waar hierboven of 

in de perspectiefnota niet expliciet benoemd, denk hierbij onder andere stichting Renkums 
beekdal, Erfgoed, Klompenpaden, Zwembad Oosterbeek en anderen ter waarde van 
ongeveer 35 K per jaar (o.a. pagina 32); 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
VVD fractie 



    

Amendement:   keuzes bij de Perspectiefnota 2024-2028 
De raad van de gemeente Renkum, in vergadering bijeen op donderdag 27 juni 2024, 
behandelend de Perspectiefnota 2024-2028  

 
Besluit de in de Perspectiefnota opgenomen kaders als volgt te wijzigen:  
 
Te verwijderen uit de Perspectiefnota:  
 - Alle bezuinigingen op stichtingen en verenigingen, ook de niet expliciet benoemden. Denk 
hierbij o.a. natuur- en milieueducatie door stichting Renkums Beekdal, Platform Erfgoed 
Renkum, Klompenpaden in de gem. Renkum, Oase,  stichting museum Veluwezoom en 
Culture  en anderen die het moeten hebben van de vrijwillige inzet van onze inwoners. 
Ongeveer 15K per jaar; 
1B  De bezuiniging op de Bibliotheek van 250K per jaar 
1C  De bezuiniging op Zwembad Oosterbeek 20K p.j. 
2E  De bezuiniging op het treffen van verkeersveiligheidsmaatregelen van 15K p.j. 
1E  De bezuiniging op de zorgverbinder van ongeveer 15K p.j. 
2D  De bezuiniging op inzet van mediation  in bouwprojecten van 27K p.j. 
2E  De bezuiniging op de regionale afstemming van openbaar vervoer van 15K  p.j. 
2F  De bezuiniging op het groenberaad (alleen ambtelijke inzet)  
2F  De bezuiniging op het stimuleren van de biodiversiteit ong. 40K per jaar  
2F  De bezuiniging op LBF en Visie landgoederen te brengen naar 45K p.j 
2J  De bezuiniging op ondernemen en bedrijvigheid van 40K in  2025 en 85K latere jaren 
2K  De bezuiniging op recreatie en toerisme van ongeveer 30K p.j.  
2L  De bezuiniging op kunst, cultuur en cultuurhistorie, behalve die aan het Gelders Arcadië,    
van gemiddeld 45K per jaar  
2O  De bezuiniging  op groenonderhoud van 9K per jaar  
2O  De bezuiniging op mogelijk maken kleine bewonersinitiatieven in samenwerking met de 
buitendienst van 5K p.j.  
2P  De bezuiniging op onderhoud aan wegen, straten en pleinen en die op 
straatreiniging/gladheidsbestrijding (alleen ambtelijke inzet);  
2Q De bezuiniging op bos en natuurbeheer van 10K per jaar  
3B  De bezuiniging voor Renkum Doet van 159K  incidenteel voor 2024  
 

In de Perspectiefnota op te nemen: 
2B  Dat er in alle nog komende bouwprojecten zal worden inzet op minimaal 67% betaalbare 
woningen; 
4 B  Afschaffen van de hondenbelasting te compenseren met een OZB verhoging  
2H   Geen subsidie aan de stichting energiewinkel Renkum. Bezuiniging van 25K per jaar;  
2H   Geen beleid op te stellen voor circulair handelen : bezuiniging 25K per jaar  
 

Verwijderen van de volgende beleidsvoorstellen om uit werken richting de 
begroting (totaal overzicht blz. 89): 
1B  Bibliotheek   bezuinigen niet uitwerken 



1E  Zorgverbinder niet bezuinigen, wel de pilot doen ook bij onvoldoende geld vanuit het 
Rijk;  
2A  Bij eigen nieuwbouwlocaties gaan voor maximale grondopbrengsten; niet uitwerken 
2O  Plantsoen- en boomrenovatie;  bezuinigen niet uitwerken 
2O  Boombeheer;  bezuinigen niet uitwerken 
2O  Beheer en onderhoud groen;  bezuinigen niet uitwerken 
2O  Straatreiniging onkruidbeheersing en schoonhouden; bezuinigen niet uitwerken 
2O  Straten: gladheidsbestrijding;  bezuinigen niet uitwerken 
2P  Wegen en straten en pleinen onderhoud; bezuinigen niet uitwerken 
2Q  Bestrijden invasieve exoten; bezuinigen niet uitwerken 
 

Toevoegen van de volgende beleidsvoorstellen om uit te werken richting de 
begroting: 
-Innen van parkeergeld tijdens evenementen  
-Innen van Forensenbelasting 
- 2N Afvalbrengstation Veentjesbrug: openingstijden verminderen 
- 2N  Afvalbrengstation Veentjesbrug: (klein) bedrag betalen bij storten van afval. Geen 6 x 
gratis wegbrengen. 
- 3F goed bestuur, effectiever handelen; o.a. minder presentatie avonden voor de Raad. 
Beter coördineren, effectiever vergaderen. 
 
 
Fractie van D66Renkum 
 
 



      

 

 

 

Amendement Programma 2 J Ondernemen en bedrijvigheid en Programma 2K Recreatie en 
toerisme en 2L Kunst, cultuur en cultuurhistorie 

Gelezen de Perspectiefnota 2024-2028 

Constaterende dat: 

• Een florerende (toeristische) economie direct gevolgen heeft voor de leefbaarheid van de 
dorpen; 

• De voorgestelde bezuinigingen op recreatie en economie directe gevolgen hebben voor 
de opbrengsten uit de toeristenbelasting en de omzet in midden- en kleinbedrijf, wat 
blijkt uit de evaluatie van ons beleid;  

• Kunst, cultuur en cultuurhistorie belangrijke pijlers zijn waardoor Renkum toeristisch 
aantrekkelijk is, zoals de airborneherdenkingen. 

• Een lagere opbrengst uit de toeristenbelasting direct van invloed is op de Algemene 
Reserve. 
 

Optionele activiteiten Programma 2J – stopzetten:  
• Uitvoering geven aan het basisuitvoeringsplan behorend bij de visie Recreatie en Toerisme: Fysieke infrastructuur en 

bestemmingsmanagement;  
• Uitvoering geven aan het basisuitvoeringsplan behorend bij de visie Recreatie en Toerisme: Digitale infrastructuur 

informatievoorzieningen en marketing;  
• Uitvoering geven aan het basisuitvoeringsplan behorend bij de visie Recreatie en Toerisme: Stimuleren kwalitatieve 

verblijfsmogelijkheden en dagrecreatie;  
• Uitvoering geven aan het basisuitvoeringsplan behorend bij de visie Recreatie en Toerisme: Integraal samenwerken met 

andere beleidsvelden. 
 

Optionele activiteiten Programma 2K – stopzetten:  
• Detailhandel: behouden en verbeteren van levendige en toekomstbestendige centra d.m.v. reclamebelasting, centrumregie, 

verbeteren openbare ruimte centra, integraal samenwerken met andere beleidsvelden;  
• Stimuleren lokale (vrijetijds) economie: samenwerken met ondernemers, verbinden lokale ondernemers en integraal 

samenwerken met andere beleidsvelden (waaronder recreatie en toerisme, kunst en cultuur); 
• Behouden en verbeteren van werklocaties; 
• Loketfunctie voor ondernemers: accountmanagement EZ, nieuwsbrieven, CRM systeem. 
 
Optionele activiteiten Programma 2L – stopzetten 

• Behouden en kwaliteit bewaken van gemeentelijke monumenten,gedenktekens en kunstwerken 
• Uitvoeren activiteiten cultuurvisie /basisinfrastructuur/kunstenaarsgemeente 
• Uitvoeren culturele activiteiten Gelders Arcadë 
• Gemeentelijke monumenten aanwijzen 

 

 

Overwegende dat: 

• De opbrengst van de toeristenbelasting  van € 600.000,- die terugvloeit in de algemene 
reserve behouden moet blijven; 

• Door een procentuele verhoging  van de toeristenbelasting extra inkomsten worden 
gegenereerd, waarmee het beleid op toerisme, cultuur  en economie kan worden 
voortgezet;  



      

 

• Dit naar verwachting kan worden gegenereerd door een verhoging van de 
toeristenbelasting van € 0,25 per overnachting. 

• Er ook binnen deze domeinen gekeken moet worden of er integraler gewerkt kan worden 
en samen gekeken naar oplossingen om minder geld uit te geven en toch dingen voor 
elkaar te krijgen 

• Gesprekken met externe partners zoals Tvan kunnen leiden tot een bezuiniging binnen 
de genoemde domeinen 

Beslist het voorgestelde besluit als volgt te wijzigen:   

De toeristenbelasting met 10% te verhogen om zo het beleid voor programma 2J (Ondernemen 
en bedrijvigheid) en 2K (recreatie en toerisme) en 2 L (kunst, cultuur en cultuurhistorie) in stand 
te houden; 

• De opbrengsten boven het begrote bedrag van € 600.000,-  als doelbelasting te 
bestemmen voor programma’s 2J en 2K en 2L; 

• Het dictum van beslispunt 2a van het raadsvoorstel als volgt aan te passen:  
2. De volgende voorstellen uit te werken om te komen tot een sluitende begroting: 

a. Stopzetten van de genoemde optionele activiteiten m.u.v. Programma 2J en 2K en 2 L 

 

GemeenteBelangen 

D66 

Omzien naar elkaar 

VVD 

GroenLinks 

PvdA 



 

 

 

 

Amendement ‘Toekomst voor Renkum in ‘t groen’ 

De raad van de Gemeente Renkum, in vergadering bijeen op donderdag 27 juni 2024, 
behandelend agendapunt 10 ‘Perspectiefnota’. 

Constaterende dat: 

- We te maken hebben met een biodiversiteitscrisis; 
- Veel bomen in Renkum aan het aftakelen zijn; 
- De natuur al veel tol heeft betaald en we pas net beginnen iets terug te doen, bijvoorbeeld in 

de vorm van ecologisch bermbeheer; 
- Inwoners de groene omgeving heel hoog waarderen en voorstellen de investeringen in groen 

zelfs met 43% te verhogen; 
- Zij zich realiseren dat groen hét kapitaal is van onze gemeente; 
- Een zeer ruime meerderheid van de inwoners een verhoging van de OZB voorstelt van 

minimaal 10%; 
- We als inwoners op dit moment voor een dubbeltje op de eerste groene rang zitten. 

Overwegende dat: 

- Investeren in groen ons minder kwetsbaar maakt voor de extreemste gevolgen van 
klimaatverandering, zoals hittestress; 

- Bomen zelfs helpen klimaatverandering terug te dringen doordat ze CO2 opnemen; 
- Een bezuiniging op groen niets anders is dan de kosten afwentelen op onze kinderen; 
- Investeren in groen is investeren in een toekomst; 
- De betrokkenheid van onze inwoners groot is, zij zelfs bijna gratis advies geven en als 

vrijwilligers de jeugd betrekken bij natuur en milieu; 
- We deze gemeente delen met talloze planten en dieren die onze bescherming hard nodig 

hebben; 
- Wij als gemeente in het groen een bovengemiddelde verantwoordelijkheid dragen voor een 

goede bescherming en een goed beheer van de natuur; 
- We allemaal van het groen in onze gemeente houden; 
- We met twee dubbeltjes op de eerste rang kunnen blijven zitten. 

Besluit het voorgestelde besluit als volgt te wijzigen: 

1. De volgende voorstellen uit te werken om te komen tot een sluitende begroting: 
a. Stopzetten van de genoemde optionele activiteiten, met uitzondering van: 
• Landschap, natuur en landgoederen (2F): uitvoering van het LBP en groenberaad 
• Milieu en duurzaamheid (2G): milieueducatie 
• Groenonderhoud (2O): bewonersinitiatieven, beleidskeuze plantsoen- en 

boomonderhoud en boombeheer 
• Bos- en natuurbeheer (2Q) 
b. Voorbereiden van beleidskeuzes binnen de voorgestelde producten; 



2. Groenonderhoud (2O): ambitie groenbeheerplan mogelijk te maken, maar het achterstallig 
onderhoud van 200K per jaar (onderdeel 2O op pagina 16) te temporiseren door 75% te 
korten op de extra investering en daarmee het bedrag terug te brengen naar 50K per jaar, 
waardoor de inzet op het wegwerken van achterstallig onderhoud over een langere periode 
zal worden verdeeld. 

3. De kosten te dekken door middel van een verhoging van de OZB, met een maximum van 
€2,85 gemiddeld per woningeigenaar per maand. 

En gaat over tot de orde van de dag, 

Fractie GroenLinks 

D66 

PvdA 



  
 
 
Amendement:  Renkum Doet, het platform om bewonersinitiatieven te starten, te 
verbinden en te steunen. 
 
De raad van de gemeente Renkum, in vergadering bijeen op donderdag 27 juni 2024, behandelend 
de Perspectiefnota 2024-2028  
 
Wij weten dat:  

• Veel van onze inwoners bereid zijn om actief bij te dragen aan hun wijk en dorp en over 
belangrijke kennis en capaciteiten beschikken;   

• Renkum Doet een platform is waar je geholpen wordt om ideeën voor je wijk of dorp waar te 
maken; 

• Wij het wiel niet zelf hoeven uit te vinden omdat er al gemeenten zijn die lokale initiatieven 
op deze manier bundelen en ondersteunen zoals:  Overbetuwe, Wageningen en Ede;  

• Inwoners doormiddel van het doneren van een cheque, of het sparen voor een eigen 
initiatief, zelf kiezen aan welke initiatieven geld geschonken wordt; 

• Dit de gemeentelijke organisatie ontlast om deze moeilijke keuzes te maken;  
• Op 4 juni door de Eerste kamer een wet versterking Participatie is aangenomen waarin o.a. 

het uitdaagrecht (Right to Challenge) is opgenomen en onze gemeente hierin moet gaan 
voorzien; 

• Via Renkum Doet gelijk kan worden voorzien in deze wettelijke verplichting; Wet versterking 
participatie op decentraal niveau (36.210) - Eerste Kamer der Staten-Generaal 

• Er met de capaciteit in het gemeentehuis rekening is gehouden met het uitvoeren van de 
pilot Renkum Doet. 

 
Wij denken dat: 

• Deze tijd vraagt om meer dialoog, het meer betrekken en samenwerken met onze inwoners;   
• Renkum Doet een zeer effectieve manier kan zijn, om wat een gemeente niet meer kan 

doen, toch voor elkaar te krijgen door initiatieven van inwoners; 
• Renkum Doet ook het platform is om het recht om uit te dagen om een taak van de 

gemeente, met bijbehorend budget, beter, slimmer of goedkoper te doen, te coördineren 
• Inwoners en verenigingen zo in staat worden gesteld om vanuit eigen kracht en energie hun 

dorpen en buurten leefbaar te houden; 
• Er zo ruimte en tijd ontstaat om te zoeken naar structurele oplossingen voor organisaties en 

inwoners om in de toekomst hun maatschappelijke bijdrage te kunnen blijven leveren door 
samen te werken met anderen en besparingen door te voeren;  

• De structuur van Renkum Doet eenvoudig van opzet moet zijn, ook om de overhead kosten 
te drukken; 

• Een inwonersadviesraad en/of de Dorpsplatforms als adviesraden de initiatieven kunnen 
beoordelen en kunnen volgen;  

• Overbetuwe Doet een eenvoudige structuur heeft en goed als voorbeeld kan dienen. 

 

 

https://www.eerstekamer.nl/wetsvoorstel/36210_wet_versterking_participatie
https://www.eerstekamer.nl/wetsvoorstel/36210_wet_versterking_participatie


  
 

 

Wij besluiten:  

1. De bezuiniging van 159 K op de pilot Renkum Doet in 2024 te verwijderen uit de Perspectiefnota 
2. De dekking te vinden in de algemene reserve  
3 .De pilot met het budget van 159K over 1,5 jaar te verdelen t/m december 2025  
 
Fracties van:  D66 Renkum, Gemeentebelangen, Omzien naar Elkaar, PvdA, VVD Renkum, Groen 
Links, RRR, CDA 
 



 

                                                

                                                                                                     

 

Amendement Programma 01 Samenleving  

De Raad in vergadering bijeen op 27 juni 2024  

Gelezen de Perspectiefnota 2024-2028 

 

Omdat wij weten dat : 

- Renkum voor Elkaar en een aantal ontmoetingspartners lichte individuele en collectieve 
ondersteuning bieden aan onze inwoners;  

- Welzijnsorganisaties als Renkum voor Elkaar een bijdrage leveren aan preventie (bijv. 
Welzijn op Recept) en vroeg signalering daarmee uitgaven in het kader van de WMO  
kunnen voorkomen;   

- In de uit werken beleidskeuzes bij 1 A  (collectieve voorzieningen) wordt ingezet op een 
besparing van 100.000, --; 

- Dat de taskforce WMO/Jeugdzorg  (maatwerkvoorzieningen) als een van de opdrachten 
krijgt in plaatst van individueel maatwerk in te zetten op collectieve voorzieningen (nee 
tenzij bepaling);   

- Dat daarbij de welzijnspartners een aanbod kunnen/moeten bieden 

Omdat wij vinden dat: 

- Nu besparen op collectieve voorzieningen de mogelijkheden om in plaats van individueel 
maatwerk in te zetten op collectieve voorzieningen kunnen afnemen; 

- Daarmee de effectiviteit van dit onderdeel de opdracht aan de Taskforce onder druk kan 
komen te staan;  

Besluit: 

- De voorgestelde besparing op 1A van 100.000, -- te schrappen 
- Het bij de Taskforce WMO/Jeugd (1G en 1M) genoemde bedrag met 100.000, --  te 

verhogen 

 

De fracties van: 

PvdA Renkum  Renkum 

Groen Links Renkum 

Gemeente Belangen  



 
 
Amendement:  Bibliotheekvoorzieningen in de gemeente Renkum 
 
De raad van de gemeente Renkum, in vergadering bijeen op donderdag 27 juni 2024, behandelend 
de Perspectiefnota 2024-2028  
 
Wij weten dat:  

• Een bibliotheek een plek is voor ontmoeting, om te leren, waar je een cursus kan volgen of 
om digitaal vaardiger te worden; 

• Een bibliotheek andere maatschappelijke organisaties huisvest en een plek waar je in 
aanraking komt met kunst en cultuur;  

• Een bibliotheek een plek is waar je kan studeren, kunt kopiëren, en toegang hebt tot kennis 
en het veilig gebruik van internet als je zelf geen computer hebt; 

• Een bibliotheek aanwezig is op scholen en op kinderdagverblijven; 
• De bibliotheek 5 wettelijke kernfuncties vervult: ter beschikking stellen van kennis en 

informatie, bieden van mogelijkheden tot ontwikkeling en educatie, het bevorderen van 
lezen en het laten kennismaken met literatuur en het organiseren van ontmoeting en debat; 

• Gemeenten de aanwezigheid van en toegang tot de bibliotheek wettelijk moeten 
waarborgen en er vanaf 2025 er landelijk meer wordt geïnvesteerd in Bibliotheken;  

• De Bibliotheek al door verschillende bezuinigingsrondes getroffen is; 
• De Bibliotheekvoorzieningen in onze gemeente kampt met structurele exploitatie tekorten. 

Wij denken dat:  

• De bibliotheek voor de gemeente een waardevolle partner is om juist moeilijk bereikbare 
groepen als ouderen, nieuwkomers en laaggeletterden  te bereiken;  

• De bibliotheek voor deze groepen een veilige laagdrempelige en sociale ontmoetingsplek  is 
waar zij in hun eigen dorp terecht kunnen; 

• Onvoldoende kunnen lezen en schrijven en niet voldoende digitaal vaardigheid kan leiden tot 
een sociaal isolement; 

• De aanwezigheid van een bibliotheek voor de dorpen in Renkum van essentieel belang is 
vanuit de Sustainable Development Goals ‘Kwaliteitsonderwijs’, ‘Ongelijkheid verminderen’ 
en ‘Duurzame steden en gemeenschappen’. 

Wij vragen van het college:  

Bij de beleidskeuzes in de perspectiefnota 2024-2028 de bezuinigingen op de 
Bibliotheekvoorzieningen in de gemeente Renkum niet voor te bereiden en de bezuinigingen op 
andere terreinen te zoeken en hierbij ook de aangedragen extra bezuinigingen vanuit de raad  te 
bekijken. 

D66 

 



 

 

    

 

Motie: Fonds Vitaal Renkum 
De raad van de gemeente Renkum in vergadering bijeen op  27 juni 2024 behandelend 

de Perspectiefnota 2024 

constateert, dat de financiële positie verre van rooskleurig is 

is van mening, dat  

o niet alleen bezuinigd moet worden, maar het ook van belang is te kijken hoe  meer 

inkomsten verkregen kunnen worden voor gemeentelijk beleid; 

o door out of the box te denken verfrissende mogelijkheden in beeld kunnen komen; 

o de gemeente een speciaal bankrekeningnummer zou moeten openen waar inwo-

ners, bedrijven en overige organisaties  rechtstreeks zonder “persoonlijke” tegen-

prestaties gelden op kunnen storten dan wel het speciale rekeningnummer kunnen 

vermelden in hun testament om een legaat te koppelen aan het vrij te komen 

bedrag na overlijden; 

o het bevorderen van sociale verbinding belangrijk is en dat daarvoor gelden waar 

geen andere financiële mogelijkheden voor aanwezig zijn - door inwoners 

geoormerkt of niet - ten goede komen aan puur lokaal beleid op het vlak van 

cultuur, sport en welzijn, zoals ontmoetingsmogelijkheden voor inwoners w.o. 

bijvoorbeeld straatmeubilair (zitbanken); 

o de gestorte totaalbedragen inzichtelijk worden gemaakt in de jaarrekening gesplist 

in algemeen en geoormerkt geld conform de aanwijzing(en) van de schenker; 

o bij de vaststelling van de jaarrekening de raad al of niet op voorstel van het college 

een besluit kan of zal nemen over de besteding van de gedane giften uit het betref-

fende boekjaar; 

draagt het college op in september 2024 te komen met een voorstel Fonds Vitaal 

Renkum of een andere wervende titel, waarmee  rekening wordt gehouden met boven-

staande verwoorde meningen, zodat met ingang van oktober 2024 een en ander opera-

tioneel wordt om hieraan  vervolgens regelmatig aandacht te gegeven via de gemeen-

telijke pagina’s in de huis-aan-huiskrant e.d. en het gaan verspreiden van flyers met 

informatie t.b.v. notarissen e.d. 

De raad gaat over tot de orde van de dag. 

John Bartels (FJB) 

 

Van: Informatiecentrum VNG <info@vng.nl>  
Verzonden: dinsdag 11 juni 2024 09:50 
 

 



 

 

 

Aan: John Bartels <info@johnbartels.nl> 
Onderwerp: Uw vraag aan de VNG 

Ons kenmerk : TFI / VR24002952 

Geachte heer Bartels, 

U heeft de VNG het volgende gevraagd: 

Particuliere donaties aan gemeente Renkum 

Mogen individuele burgers bijvoorbeeld ten gunste van de algemene reserve 
zonder wederdienst een vrijwillige donatie doen aan de gemeente, zodat het ver-
mogen toeneemt? Zo nee, op grond van welk artikel afspraak mag dat dan niet? 
 
Antwoord: 
Ja, burgers mogen financieel vermogen aan de gemeente schenken. Een dergelijke 
schenking vormt baten voor de gemeente en kent in de regel geen lasten. 
Daardoor leidt een dergelijke schenking in een jaar niet alleen tot een toename van 
het financieel vermogen (=saldo van schulden en geldelijke bezittingen)  van een 
gemeente, maar ook tot een verbetering van het exploitatieresultaat in een jaar en 
heeft daarmee een positief effect op de omvang van de balansreserves. 

Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

Met vriendelijke groet,  Vereniging Nederlandse Gemeenten 

 

 

 



  

 

 
   
 

Motie:  
Informatie over en weer met inwoners c.q. organisaties 
 
De raad van de gemeente Renkum in vergadering bijeen op  27 juni 2024 behandelend 

de Perspectiefnota 2024 

constateert, dat 

1. het college op 23 mei 2024 een brief heeft verzonden naar diverse organisaties 

inzake de Perspectiefnota 2024-2028; 

2. de teneur van de brief vooral was de aankondiging, dat er stevig bezuinigd moet 

worden en men gewezen werd op de raadscommissie-bijeenkomst van 11 juni 

2024 waar van het inspreekrecht gebruik gemaakt kon worden; 

3. gebleken is, dat veel organisaties  van het inspreekrecht gebruik hebben ge-

maakt en/of schriftelijk via de griffie uiteenzettingen hebben verzonden om 

vooral niet te bezuinigen op hun activiteiten; 

4. raadsleden op 11-06-24 weliswaar verhelderende vragen aan insprekers konden 

en mochten stellen, maar niet met insprekers in discussie konden gaan over 

ieders problematiek bij het wegvallen van gemeentelijke financiële steun; 

is van mening, dat  

1. communicatie met inwoners of organisaties voor raads(commissie)leden als 

volksvertegenwoordigers uitermate van belang is; 

2. de raad die rol zo optimaal mogelijk dient te nemen, ook omdat een aantal 

besluiten tot onomkeerbare gevolgen zullen leiden en zowel mensen uit de 

samenleving als hun vertegenwoordigers in de raad  achteraf kunnen constate-

ren qua informatieverstrekking zorgvuldig met elkaar om te zijn gegaan; 

besluit  

de griffie opdracht te geven de geplande raadsontmoeting van 4 september 2024  om 

te zetten in een tafeltjesmarkt waarvoor alle organisaties/inwoners, die gereageerd 

hebben op de voornoemde brief van het college met raads(commissie)leden, die dat 

wensen in gesprek kunnen gaan om te spreken over de (extra) gevolgen van de 

betreffende te nemen bezuinigingen dan wel alternatieven, zodat de raad bij de 

vaststelling van Perspectiefnota 2024 en/of Begroting 2025 meer beslagen ten ijs kan 

komen. 

De raad gaat over tot de orde van de dag. 

John Bartels (FJB) 
Oswald Velthuizen (RRR) 
Liselot Jansen (GroenLinks) 



 

  

 

 
   
 

 
Motie:  
Inzet deskundigheid inwoners middels een gemeentelijke kennisbank 
 
De raad van de gemeente Renkum in vergadering bijeen op  27 juni 2024 behandelend 

de Perspectiefnota 2024 

is van mening, dat  

1. je inwoners zou kunnen uitnodigen zich aan te melden voor een gemeentelijke 

kennisbank met vermelding over welke  kennis van zaken men beschikt, zodat 

tevens inzichtelijk kan worden gemaakt waar meedenkpotentieel aanwezig is; 

2. bij passend bestaand beleid en nieuw beleid los van de financiële (on)mogelijk-

heden meer een beroep gedaan zou kunnen worden op beschikbare kennis van 

zaken van inwoners door daarvan gebruik te maken; 

3. de ambtelijke organisatie inwoners vrijblijvend en zonder wederdienst kan ho-

ren of inschakelen mee te willen denken over een bepaald onderwerp om 

zodoende toe te kunnen werken naar een collegevoorstel, dat aan kwaliteit kan 

winnen; 

4. deze werkwijze ook een vorm van participatie kan zijn om inwoners niet alleen 

te betrekken bij het proces om tot beleid te komen, maar zo  ook een niet nader 

aan te duiden kostenbesparend effect kan optreden; 

draagt het college op in 2024 een gemeentelijke kennisbank te realiseren en inwoners 

daarvoor uit te nodigen middels de geijkte wijzen, zoals een te herhalen persbericht. 

 

De raad gaat over tot de orde van de dag. 

John Bartels (FJB) / Wouter Hoge (VVD) 

 

 

https://youtu.be/LLsdAk6Zk0Q 

 

 

Parel aan de 

Veluwezoom 



                                             

                                         

Motie  ‘Kinderen en jongeren hebben het recht op goede jeugdzorg, maar ze hebben ook het 
recht om die jeugdzorg minder nodig te hebben’ 

De raad van de Gemeente Renkum, in vergadering bijeen op 27 juni 2024 behandelde de perspectiefnota 

Constaterende dat 

• Er grote zorgen zijn over dat kinderen steeds minder buitenspelen, terwijl uit verschillende 
onderzoeken blijkt dat buitenspelen kinderen: gelukkiger maken, daardoor beter kunnen 
concentreren en een betere fysieke ontwikkeling doormaken; 

• Er ligt een opdracht aan de taskforce WMO/Jeugd, in die opdracht staat beschreven dat minder op  
individueel maatwerk moet worden ingezet en er meer op collectieve voorzieningen, vroeg signalering 
en preventie. 

• Dat bij het verdelen van de gemeentefonds alleen wordt gekeken naar het totale aantal jongeren in de 
gemeente en niet naar het werkelijke aantal jongeren die jeugdzorg krijgen; 
 

Overwegende dat: 

• Het VN-Kinderrechtenverdrag zegt dat ieder kind het recht heeft op toegang tot bronnen die de 
gezondheid en het welzijn bevorderen, daarmee moet de overheid zorgen voor een omgeving waarin 
kinderen en jongeren zich goed ontwikkelen; 

• Dat kinderen het recht hebben hun mening te geven over beslissingen die hen aangaan; 
• Groen stress vermindert, door alleen al het zien van natuur een rustgevend effect uitgaat, het 

stimuleert ontmoetingen tussen mensen en zorgt voor gevarieerder spel van kinderen; 
• Onderzoeken aantonen dat kinderen die regelmatig buitenspelen, minder vatbaar zijn voor 

verkoudheid en dat spelen in de zon kinderen helpt meer vitamine D aan te maken;  
• Dat gezond, veilig en kansrijker buitenspelen een toename van jeugdzorg kan verminderen; 

 

Verzoekt het college om: 

• Opdracht te geven aan het Sport en Beweegteam en jongerenwerk om in het werkplan 2025 
prioritering te geven aan een buitenspelen voor kinderen en jongeren; 

• Gebruik te maken van de groene omgeving in onze gemeente, gezien de meerwaarde op de 
gezondheid en dat het stress kan verminderen voor de jeugd; 

• Dit werkplan na een jaar te evalueren samen met kinderen, jongeren en hun ouders, zodat de 
behoeftes voor gezond, veiliger en kansrijker buitenspelen beter aansluiten bij de betreffende 
doelgroep;    

En gaat over tot de orde van de dag, 

GroenLinks PvdA D66 



    
 

CODE ROOD voor de autonomie- en medebewindstaken 

 

Omdat we weten dat: 

 
- Gemeenten sinds 2015 (decentralisatie) verantwoordelijk zijn voor de jeugdhulp (Jeugdwet), 

werk en inkomen (Participatiewet), en zorg aan langdurige zieken en ouderen (Wet 
maatschappelijke ondersteuning)  

- Deze decentralisatie gepaard is gegaan met structurele bezuinigingen op het budget voor 
gemeenten om deze taken naar behoren uit te kunnen voeren 

- De uitvoering van o.a. de Jeugdwet een taak in medebewind is waarbij de Rijksoverheid de 
plicht heeft de kosten die verbonden zijn aan de door het Rijk voor gemeenten verplichte 
taken, te vergoeden  

- Gemeenten bij de inkoop van zorg verplicht zijn reële, kostendekkende tarieven vast te stellen 
die vergoed moeten worden aan de (commerciële) zorgaanbieders 

- De reële, kostendekkende tarieven voor zorgaanbieders leiden tot structureel hogere lasten 
voor gemeenten 

- Gemeenten slechts een beperkte invloed hebben op de instroom naar de voorzieningen en de 
daarmee samenhangende kosten 

- Gemeenten verplicht zijn om sluitende begrotingen op te stellen 
- De structureel hogere lasten voor gemeenten leiden tot structureel toenemende tekorten voor 

gemeenten 
- Deze tekorten leiden tot de noodzaak van extra ombuigingen met nog meer negatieve 

gevolgen op het domein van de autonome taken, dan wel tot sterke lastenverhogingen op het 
beperkte belastinggebied van gemeenten 

 

Omdat we vinden dat: 
- De Rijksoverheid haar plichten onvoldoende nakomt bij het vergoeden van de kosten voor de 

uitvoering van taken in medebewind 
- Voorzieningen zoals groen, cultuur, sport, onderwijs, jeugd- en jongerenwerk, 

ouderenondersteuning, armoedebestrijding en schuldhulpverlening, welzijnswerk en 
buurthuizen belangrijk, nuttig en noodzakelijk zijn voor een leefbare stad 

- Ook voor deze voorzieningen reële, kostendekkende vergoedingen/subsidies betaald zouden 
moeten worden aan onze maatschappelijke partners en instellingen 

- Op deze voorzieningen nu eerder bezuinigingen dreigen als gevolg van de structureel hogere 
lasten op de gedecentraliseerde taken uit 2015 

- De negatieve prikkels van marktwerking in de zorg teruggedrongen moeten worden zodat er 
daadwerkelijk gezondheidswinst en sociale winst geboekt kan worden op lokaal niveau 

 

Daarom draagt de gemeenteraad het college op om: 
- Dit standpunt van Renkum actief uit te dragen richting de regering, de Tweede Kamer, VNG  

en alle andere betrokken gremia; 
- Er bij de Rijksoverheid op aan te dringen dat zij haar financiële verplichtingen richting lokale 

overheden nakomt voor de taken die in medebewind worden uitgevoerd; 
- Er bij de Rijksoverheid op aan te dringen de dreigende kaalslag op de gemeentelijke 

voorzieningen zo snel mogelijk een halt toe te roepen en lokale overheden de benodigde 
middelen - financieel en op het gebied van regelgeving - te geven en/of de concrete 
beheersingsmogelijkheden voor bepaalde taken te geven om dit voor elkaar te krijgen met 
behoud van autonomie voor gemeenten; 

- Er bij de Rijksoverheid op aan te dringen niet alvast bedragen in te boeken als de 
omvormingen nog niet gerealiseerd zijn 

- De Rijksoverheid dringend te verzoeken zich niet te bemoeien met (inperkingen van) het 
lokale belastinggebied  

 
Namens de fracties;  
PvdA Renkum Fractie GroenLinks Renkum Fractie D66 Renkum Fractie GB Fractie ONE 



 
 
Motie ‘Liever de hoogte in dan de toekomst verloren’ 
 
De raad van de gemeente Renkum, in vergadering bijeen op 27 juni 2024, behandelend de 
Perspectiefnota 2025-2028. 

Constaterende dat: 

• In de Perspectiefnota wordt voorgesteld om beleidskeuzes voor te bereiden die 
moeten resulteren in het verhogen of zelfs maximaliseren van de opbrengst van 
woningbouw op gemeentegrond; 

• Wij bezorgd zijn dat dit kan leiden tot verminderde toekomstbestendigheid van de te 
bouwen woningen, bijvoorbeeld als maatregelen op het gebied van duurzame 
mobiliteit, waterbesparing of energiebesparing in het gedrang komen; 

• Daarnaast wij bezorgd zijn dat het kan leiden tot een aanslag op het groene en 
natuurrijke karakter van onze gemeente, en tot minder klimaatbestendigheid, 
bijvoorbeeld door toenemende wateroverlast en hittestress, als bij nieuwe wijken 
minder groen en natuur wordt aangelegd; 

• We tenslotte bezorgd zijn dat minder betaalbare woningen bouwen ten koste kan 
gaan van de doorstroming en woonkansen voor starters in onze gemeente; 

• We in de gemeente Renkum in principe tot nu toe geen voorstander zijn geweest van 
hoogbouw, dit om ons bijzondere landschap niet aan te tasten; 
 

Overwegende dat: 

• Wij nu nieuwe woningen gaan bouwen voor misschien wel de komende 80-100 jaar 
of langer;  

• We het belangrijk vinden dat woningbouw wél doorgang kan vinden; 

• We begrijpen dat, nu er zo fors bezuinigd moet worden door verminderde 
geldstromen vanuit het Rijk, er gezocht wordt naar hogere financiële opbrengst voor 
de gemeente uit bouwprojecten, zodat de daaruit vrijkomende gelden bij andere 
belangrijke dienstverlening aan onze inwoners kan worden ingezet; 

• Hoger bouwen de opbrengst van een bouwplan kan verhogen bij minder sterk 
stijgende bouwkosten; 

• Daarmee ook betaalbare woningen met extra eisen op gebied van 
toekomstbestendigheid, duurzaamheid etcetera, binnen de mogelijkheden zouden 
kunnen blijven; 
 

Roept het college op: 
1. Bij het voorbereiden van de beleidskeuzes op het gebied van verhogen of zelfs 

maximaliseren van grondopbrengst ook nadrukkelijk de mogelijkheden voor hoger 
bouwen te betrekken; 

2. Hoger bouwen daarbij als uitruil te gebruiken om andere maatregelen, zoals 
bijvoorbeeld op gebied van water, groen, en betaalbaarheid, toch wél te kunnen 
realiseren. 

 



En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Fractie GroenLinks 
 
PvdA 
  


